

晚报小记者听中国人民解放军仪仗大队老兵讲述

高燃“中国排面”这样炼成



刘金城指导小记者站军姿。张琰 摄

日前,青岛市老兵事迹校园宣讲暑期特别活动·青岛晚报小记者专场在青岛市军队离休退休干部活动中心启幕。作为曾经参加过三次大阅兵的中国人民解放军仪仗大队退役军人、宣讲员刘金城站上晚报小记者励志课堂讲台,激情澎湃地讲述了“中国排面”如何炼成,让小记者们深切感受到“大国仪仗,荣光漫道”,以及仪仗队老兵们令人动容的军人底色和家国情怀。

高燃排面背后 是成千上万次训练

“有哪位小记者知道三军仪仗队的三军是哪三个军种?”“你们知道天安门广场上的国旗多长时间更换一次吗?”……励志课堂一开讲,刘金城便连抛问题,立即吸引了小记者们的注意。“我知道,是陆、海、空三军。”“三天更换一次。”……小记者们热情高涨,纷纷踊跃举手回答问题,丰富的知识储备令刘金城忍不住点赞。

2020年6月,一段中国仪仗兵在莫斯科红场高擎国旗,昂首阔步高唱《喀秋莎》的短视频在网上爆红。这里面就有刘金城的身影。课堂上,刘金城为小记者们讲述了高燃“中国排面”背后的故事。“当时我们要在短时间内学习五首俄文歌曲,我作为仪仗大队教歌员有点犯难,因为我和战友以前都没接触过俄文。”时间紧、任务重,刘金城立即列好学习计划。白天,他和战友们组成方队进行严格训练,以便应对红场古老地砖铺就的复杂地形,晚上他掐着大腿熬夜一遍遍学习歌曲,一个月内体重锐减15斤,终于掌握了音节、音准,并顺利教授给战友。当歌声回荡在红场上空时,刘金城内心澎湃不已。

“北京冬奥会开幕式,一张仪仗兵面带泪痕的照片,让无数国人‘破防’。这位小伙子叫闫振,是我带过的兵。”刘金城告诉小记者们,为了精准无误完成挂旗任务,闫振每天练习挂旗动作500多次,有时做梦也想着怎样提升动作精度,成千上万次训练磨破了10余双手套,手上的老茧增厚了一层又一层。“一行热泪划过脸颊,那是我们仪仗兵全部的骄傲与荣光。”刘金城的动情讲述令不少小记者红了眼眶。

学习队列动作 小记者们斗志昂扬

观看大阅兵视频,官兵动作整齐划一、英姿飒爽,令人过目难忘。而近距离观看多次参加大阅兵的仪仗队老兵现场展示队列动作,小记者们别提多兴奋了。

活动中,刘金城和自己的战友谭添、闫鹏宇分别为小记者进行了队列动作展示。“稍息、立正;向左转,向右转;正步走;敬礼,礼毕……”三位老兵步伐矫健,精神饱满,动作标准,整齐划一,展现了良好的精神风貌。台下的小记者们秒变小粉丝,纷纷拿出手机、相机拍个不停。

榜样的力量深深地感染了小记者,在宣讲员们的引导下,他们迫不及待地站上了讲台,认真学习如何站军姿,进行队列展示。“小朋友们,注意看我的动作。首先,站立时抬头挺胸收下颚,目视前方,两肩向后张。然后,将大拇指贴近中指,食指贴近裤缝。双脚的脚尖60度分开,脚跟并拢。要注意重心往前放,身体微微前倾。”刘金城和两位战友用标准的军姿为小记者做示范。小记者们认真学习,个个昂首挺胸,精神抖擞,稚嫩的小脸上带着庄严的神情。他们积极向上、严肃认真的精神风貌得到了老兵们的认可。

“那一刻,我觉得自己就像一名光荣的小战士。”来自青岛金门路小学的小记者邓鹤言因为站姿比较标准,获



刘金城(右)、闫鹏宇(左)和谭添进行队列展示,博得小记者热烈掌声。



闫鹏宇手把手为小记者纠正军姿。



谭添为小记者讲解站军姿要点。

得了刘金城的表扬,“心里美滋滋的”。

现场唱响红歌 擦亮青春爱国底色

“我和我的祖国,一刻也不能分割。无论我走到哪里,都流出一首赞歌……”在进行了队列展示教学之后,毕业于青岛大学音乐学院的刘金城还一展特长,为小记者们进行了歌曲《我和我的祖国》歌曲教学指导。婉转悠扬的歌声回荡在活动现场内,如同仪仗兵对祖国最长情的承诺与告白。

在刘金城的鼓励下,来自青岛枣山小学的晚报



译心研学团
每周有活动,周周都精彩。

小记者手记

杨子航(青岛五十三中小学部):回家的路上,我的脑海里反复闪现出仪仗队官兵在接受检阅时坚毅自信的眼神、铿锵有力的步伐和排山倒海的气势。他们忠诚祖国,日复一日地刻苦训练,展示了中国军人的风采。他们是最帅天团,是我们国家和民族的骄傲!

侯杰译(青岛四方小学):我去过天安门看升旗,我也看过电视里的大阅兵,可当时我只看到了他们那么光鲜的外表,却不知道背后他们流过多少汗水!要把事情做到最好,就必须付出最大的努力,保家卫国更要先学会吃苦耐劳的精神!我要向退役军人叔叔好好学习!

张祺然(青岛台东六路小学):通过这次活动,我进一步理解了“少年强则国强,少年智则国智,少年进步则国进步,少年雄于地球,则国雄于地球”这番话的意义!我要好好学习,“为中华之崛起而读书”,要像仪仗兵叔叔那样,为维护祖国和民族尊严而努力!

詹静淇(青岛志远学校):刘金城叔叔是仪仗队无数“星星”中的一颗。通过他和战友们铮铮铁骨和滚烫的泪,我看到了“清澈的爱,只为中国”,也看到了中国人民解放军捍卫祖国的决心!我也要像国旗卫士们一样,用生命守护心中的国旗红。